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2.° COMPROMESSO 

fra il Ministero, di agricoltura, industria e commercio 
e la l a s a di risparmio delle provincie lombarde avente sede in Milano. 

In relazione alle intelligenze precorse t ra il Ministero di agricoltura, in-
dustr ia e commercio e la Cassa di risparmio delle Provincie lombarde si con-
viene quanto segue : 

La Cassa di r isparmio delle Provincie lombarde consente a dare a pre-
stito al l 'Amministrazione dello Sta to la somma di lire 2,400,000 per le spese 
di costruzione di un palazzo a Roma dest inato a sede del Ministero di agri-
coltura, industr ia e commercio. 

Det ta somma di lire 2,400,000 vei rà dalla Cassa di r isparmio delle Pro-
vincie lombarde versata al l 'Amministrazione dello Sta to od in una sola volta 
od in due ra te di lire 1,200,000 ciascuna, a seconda delia richiesta dell 'Am-
ministrazione medesima. 

Sulle somme così versate di lire 2,400,000, l 'Amminis t razione dello Sta to 
pagherà dal giorno del versamento alla Cassa di r isparmio delle Provincie 
lombarde l ' interesse annuale del 3.65 per cento ne t to per la Cassa stessa da 
qualsiasi imposta presente e fu tu ra , compresa quella di ricchezza mobile. 

Una volta compiuto il versamento della somma di lire 2,400,000, pel qual 
versamento si assegna come termine massimo t u t t o l 'anno 1908, la rest i tu-
zione ne dovrà essere f a t t a in c i n q u a n t a n n i mercè il pagamento di c inquanta 
annuali tà fìsse di lire 105,416.06 ciascuna comprensive del suindicato inte-
resse del 3.65 per cento calcolato in via scalare e della quota di ammor ta -
mento necessaria per la restituzione totale del prestito nel detto periodo 
appunto di c i n q u a n t a n n i . 

Sarà però in facol tà dell 'Amministrazione dello Sta to , col preavviso di 
un anno, di pagare in una sola vol ta la somma, che t enu to conto del gra-
duale ammor tamento di cui sopra rappresenterà il credito residuale dell'Isti-
tu to mutuan te . 

La validità della presente convenzione è subordinata all 'approvazione 
per par te del Par lamento del relativo proget to di legge 

1° dicembre 1906. 

Questo disegno di legge sarà votato a 
scrutinio segreto nella to rna ta di domani . 

v ul l 'ordine del giorno. 

P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 
l 'onorevole Bertolini. 

B E R T O L I N I . Oggi è s ta ta da ta le t tu ra 
di una mia proposta di legge sulla trasfor-
mazione dei mutui comunali con la Cassa 
dei depositi e prestit i . Desidero di sapere 
dall 'onorevole sottosegretario di S ta to per 
il tesoro se consente che domani, in prin-
cipio di seduta, io possa svolgere tale pro-
posta di legge. 

FASCE, sottosegretario di Stato per il te-
soro. Ben volentieri acconsento. 

B E R T O L I N I . Grazie. 
P R E S I D E N T E . AUora così r imane sta-

i bilito. 
H a facoltà di par lare l 'onorevole Ro-

mano. 
ROMANO. Domando alla Camera che 

mi sia consentito di svolgere domani in prin» 
cipio di seduta la mia proposta di legge: 
« Costituzione in comune autonomo della 
frazione Yallefredda in provincia di Terra 
di Lavoro ». 

P R E S I D E N T E . Onorevole presidente del 
Consiglio, aderisce ? 

G I O L I T T I , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. Per par te mia non ho al-
cuna difficoltà. 


